Forkortad Systembeskrivning 2021-04-17, Mikael Hjerm 82732 - Kalle Prorok 5352, BK Bjorken (Umed)

Oppningsbud

1%
1e
1 v/a

a) 11-13 (semi)balans, ev dalig 5:a i ho, ej 4333 11 1agh i -zon b) flesta 17+
11-16 4+, ev langre &
11-16, 5+, oftast ej 5332 14-16

1 NT 14-16 (semi)bal, kan ev vara 5 ho 1 5332 m spridda gubbar

2%
24
2w
24
2NT
3/4X
3NT

SH:

11-16, 5+ w 4 M or 6+.

5-10, SM+5m; svagt eller 22-23 NT
4-9/7-10/3-14/14-16 5+1 ozon, DJ6+ I zon
7-9 mm eller bala 17+

reasonabelt (svagt?). 1/2a bra farg 2TH6
typiskt EKD7 i la/2a.

s bud pa 14

1 ¢ med alla hinder med 0-7HP férutom om man sitter med en 6+ firg
1w/ visar 8+HP med minst 4-kortsfarg, canapé i &/ ar tillatet
INT visar 8-11 utan 4+ v/a
2%/ visar 8-12, 5+ firg utan 4+ v/4
2w visar 13+HP (UK) med 54+ i 1a utan ho eller stark balanshand, 14-15 el 19+,

2N 11-13; 3 14 (4 1a pa 3NT) 5+ 0 41 ala, 3 ho kf,55, 3N to play (14-15), 4 14 4+ nat 19+, 4 NT
19+ bal
2 & visar 13+HP (UK) med enférgad 14 utan ho, 6+ 2 N 11-13 el 20+, 3 18 4+,17+,3 ho 5+
2NT ér invit till 11-13NT med ca 12-13HP utan 4+ v/a, 3%/ fran OH visar 17 med 4+ farg, 3v/a
visar 17+ med 5+ férg, 3NT visar 11-13 och 4&/¢/%/a faststéller trumfen, krav till kontrollbud
3&/4 ir sparrbud med 4-7HP och 6+ firg, firgbud pa 3-tricksnivan av OH lovar 17+ och 6+ firg, 4
trick i SH: s LF ar SI och 3NT/4%/a ér slutbud
3w/a och 4v/a visar 4-7HP med 6+%/a respektive 7+v/a, 34 av OH pa 3% av SH visar egen 6+ &,
3NT ér forslag till slutbud, 4¥/a och 5&/¢ &r slutbud, 4/ ir kontrollbud med SH: s hogfarg som
trumf
3NT visar balanserad hand med 16-18HP utan 4+ ¥/a, 4 trick i 1agfirg frin OH visar 17+ med 4+ firg,
4 trick i hogfarg visar 17+ med 5+ férg, fargbud pa S-tricksnivan faststiller trumfen, krav till
kontrollbud
4%/ drs.k. SAT med 9-13HP och 7+%/a samt 2-3 ess av 5, bjuder OH 4 trick i SH: s hogféirg har han
visat 11-13, bjuder han relédbudet visar han 17+. Efter OH: s reldbud visar SH minimum genom att
bjuda 4 trick i sin hogfarg, 4NT med 3 ess av 5 och ingen renons, dvriga fargbud lovar renons

STORD Kléver

D av MTH

e RD visar 13+ och balans

1 ¢ visar 6+ med 4+v, observera att enkelhdjning (2¥) av SH nu &r okrav
2 1a krav, 2N nat inv, 3 1a inv canapé

1 v visar 6+ med 4+4, observera att enkelhdjning (24) av SH nu &r okrav

1 & visar 7-12 balans utan 4+v/a

INT visar 8+ med 5+

2« visar 8+ med 5+ ¢

24 ar UTGK med 5+

2v/a dr sparr med egen farg

Inkliv med 1¢ av MTH

e D visar 6+ med 4+v,. 1 sp fran OH ir dubbeltydigt
e 1w visar 6+ med 4+a



1 visar 7-12 balans utan 4+v/a

INT visar 8+ med 5+«

2 visar balans och d&r UTGK. Reld = 11-13, okdnt om hall
2 ¢ &r sparr 8-11

2v/a dr sparr med egen farg

Inkliv med 1¥ av MTH

D visar 6+ med 4+s,

1 & visar 7-12 balans utan 4+v/a

INT visar 8+ med 5+«

2 visar 8+ med 5++¢

2 ¢ visar balans och dr UTGK. Reld = 11-13, okdnt om hall
2w ir naturligt

2 & dr spéarr med egen férg

Inkliv med 14 av MTH

D visar 6+ med 4+, (3H invit m 17-19, 4 stdd). 2 NT = stenbergs m 17+. IN/2H=11-13,
INT visar 8+ med 5+

2& visar 8+ med 5+

24 ar UTGK med 5+, reld = svaga handen

2w visar balans och ar UTGK

Man kan ej visa 7-12 bal

11-13: a) accepterar pé entricksnivn med 3 stod

b) bjuder ny férg eller NT pé entricksnivan utan 3 stod (NT lovar inte alltid hall)

¢) hoppar till 2 tricksnivan med vettig hand och 4 stod

d) accepterar alltid 6verforingar till 2 laget.

* UTG mot 17+ m/u stdd (var?)

17+ a) Bjuder 2nt som stenbergs med 4 stdd pa M dverforingar och naturligt vilande efter m 6verforingar
b) hoppar till 3 tricksnivan med 17-19 balans och 4 stod

¢) Splintrar

d) bjuder ny farg pa 2 tricksnivan

e) bjuder 6verbud ETC.
Inkliv m 2D
2 HO nat 8+
2 NT trf
Inkliv m 2H6
X 8+bal, 11+ obal (UD)
2N/3C/D/H/S trf, pa 3Sp 3NT = 11-13 bal
Svarpa1 ¢

1 H: 1S=4-5/marmic; 1 NT 22/31-54 — 2 & okrav; 2« 5 kl 4-5ru
e IS:INT4hjelkl—2 & krav ; 2 5 kl. 2 hj okrav med 5-5
e 1 NTFI a) svag &, (4-7,6+;8-11,5+) b) 6-9 3+ (aterbud 2 ¢) c) sli med gého (2M)
- OH bjuder 24 normalt men 24 med ldng ¢ och kort &
- 3Kkl arinvit (5-4 bra)
2 ¢ 9-12, 4 stéd, OH aterbud visar gubbar
2 NT stenbergs 4+, 13+, har ev ho om stark
2 M svagt
3 & spérr
3¢ spirr 4-8 4 stod

Stord 1 Ru: (2sp); -2 NT kl UI+, -3 kl +raise, -3 ru nedgéng



Svar pa 1 ho

e 1 NT, normalt ej 3-stod.

e 2la(v)2/1UK

e 2 ho natca6-9 med 3 stod eller bal 4-stdd, semipos invitbud

2 A svagt

2 NT UK stenbergs

3 & 4 st6éd, 6-9 obal

3 ¢ invca 10-11 bal

3 ho sparr

3 NT 3-stdd, 13-15, 4333,4432 — aterbud =kortfarg, pass dr ok NYTT
4 ny renons + 1H-3S =sli

Stord: 1 NT 2% (X) 2a: 3stdd, P ej 3-stod, ej hdll, RD hall utan stod
1 NT (SD) P=ok, bud nat, RD 9+

INT-2C(X)
RD =kl, bra4 a
P kl hall ev m 4 ho; 2 D ho fr
2 D/H/S ej hall

1 NT -2 D (X; ud mot 2 H)
P 2 stdd utan hall; 2 H daligt, RD bra
RD hall i fif (Ru+Sp)
2 H 3-stod, ej hall
3 H 4-stdd, min
3 14 4 stod max
2NT?
1 NT (2 F) 2 X nat, 2 NT/3C/D/H Ul+ i relaférg

2 & Oppning

One- and two-suited hands with clubs as the longest suit, 11-16 hcp. At least 6-¢ clubs except with 4-5 in M-
clubs. (4-5 in diamonds-clubs is opened 1 ¢.) 5422 with good doubletons is often treated as BAL. 4-0-4-5 or 0-4-

4-5 with weak diamonds may be treated as a two-suiter and opened 2.

Responses

2¢ ART, F1 with at least about 9 hcp (minst UI).

M NAT 5+, F1. 3C min, 2 NT tilligg

2NT F1 — either NAT, INV or FG with a diamond one-suiter.
3C min, 3D tilldgg utan kf, 3 H k fru, 3S kf H, 3N kf' S

3 NAT, about 6-9 hcp, does not deny 4-c M. OP’s rebids show stoppers.

3¢ NAT, INV, NF.

3M FG with strong suit. Faststillt trumf.

4 PRE.

44 SPL (Void).

4M To play.

2+ 0PENING

2 NT asks

34 %+M: 3¢ which?
3¢ ¢+v 3H okrav, 3S Q m hj, 4 ru sli nat, 4N RKC I ho
3v ¢+a 3 S okrav

3 NT 22-23

2M/3% P/C



3¢ own suit OH: P
3 NT/4 M nat, NF

Stord (X):
P = ru accept med xx+
RD hiktforslag m xx+1ru
2 Hj neutralt

2 Ho

new suit F1

2 NT asks stenbergs
3¢ min w SM —
3¢ 6 min/ok 3 M okrav
3 M 6 good / kor vi Stenbergs da 3 M I kf 1a?
3 ahd max m 5

Slam bidding

RKCB

5 0/3
5e1/4

5% 2n0TQ
S5a42wTQ
5NT 3 + void
6 X 2 +void

POD1 nésta bud 2 utan och 2 med trumfdam
Hopp till 6 = fraga eft 3¢ ktrl
3F (utspels X) P= halv/enkel (RD fragar) bud xx(x)?, RD dubbelhall ?? 3 N slutbud

Lebensohl
(IM)-(2M)-X 22

1R-1S(2X) X =3stdd
(1x)-P(1 Y)NT = 17-20

Férsvarsbudgivning

9+ overcalls (sometimes but seldom 4),

Good-Bad 2 NT, Micaels 2NT Boe

1 NT Polish: 9+, shows 5 m + 4 OM against 1 M. 2/3& P/C “ Lindkvist. 2NT 40M, inv
I NT 15-18 sys on vs 1m.

X versus SPL = lowest remaining suit.

X of opp bid in our suit denies honour and/or denies desire for lead.

IN in 4" hand: 12-14 sys on

Cue in OPS suit after our overcall is support&INV to 13-hand.
(14)-1a-(3¢): X INV/3 % nat/3afighting for contract,
((14)-2v-(24): 2N &/3%=4/3 ¢ good ¥/3¥ fighting)

2 NT =stod i ho, 10+, 3-4, 3 H6-8. 4e firg krav t utgang

(1M)-X-(P) INT=lebensohl. 2C 8-10(11) 2H 4 1-10, 3H 5 9-11
Fitbids — om vi inte Oppnat, annars splinter

Mot stark klover

En stark hand passar normalt men kan &dven dubbla.

1 X nat eller bada fargerna Sver
1 NT héarda/mjuka



2 & & eller rott,

2 ¢ och hogre: nat sparr
2NT5-51a

Against 14+ 1 NT DONT (dven i 4e)

Against Weak 1 NT
2 C hogffr, 2 R konstruktiv multi, 2 H6 4+ m 5+ 14, X egen 15-18 NT.

2 C hofr, lovar ej bada (13-157?)
-  2NTbada 11+
- 3ho411+
- 3lanat 11+

X upper limit hep or more
3 X opening hand, good suit

| 4e hand mot svag NT

2C hofr

2 D/H/S 5+ balansering
Nat.

D (14-16 utan ho el 17+)

Defense to 2 ¢ multi

X 12(13)-15 semibalans eller stark UK.
2 NT 16-18 2NT-systemet

Mot svaga 2 M

4m 55 m+OM 15+ almost FG
X: Nat 13-15 bal
Lebensohl

Vs 3X PREE

FG with 4+M/5m:

(3%) 4 ¢+M: 4 ¢ asks for M; 4M own M.
4¢ MM 55

(3¢) 4% %+M 44D asks for M; 4M own M.
4¢ MM 55

Leads

11 NT
10-12 suit, partners in NT
2/4 through declarer (attityd?)

Q, T or 9 (lovar tian) vs NT can contain a higher card.

K vs NT asks for unblock or length
K vs 5/6 suit asks for length

Retur: 4e fr urspr lingd

Signals

Schneider, Malmo
Oddball: low card in 2nd trick likes lead (by both) (smith peter?)
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